



上半年呼和浩特综保区进出口额同比增长91.1%

本报7月22日讯(记者 高慧 实习生 郝知微)据呼和浩特综保区消息,上半年该综保区进出口额继续保持稳步增长,进出口总值51.49亿元,同比增长91.1%。其中,出口11.14亿元,同比增长850.4%,进口40.35亿元,同比增长56.5%。

今年以来,呼和浩特综保区不断探索区港联动合作新模式,成功开通“天津港-呼和浩特”进口海铁联运集装箱班列;稳步升级扩容物流通道,开

展跨境公路物流运输模式;抢抓二手车出海新风口,实现“对蒙出口”扩围增量,积极建设二手车出口基地,多措并举拓展二手车出口海外市场;创新推动呼和浩特市黄金加工贸易业务,推进黄金饰品加工项目,稳步落实铁矿粉保税物流进口、白银一般贸易进口、黄金转口贸易等业态达产达效,打造综保区贵金属贸易产业集聚区;锚定“发展新质生产力”目标,引进智能数字食品包装材料循环经济产业示范基

地、牛肉干及干酪加工、亚麻籽压榨灌加工等10余个新型重点实体项目陆续落地。

数据统计,上半年该区中欧(中亚)班列累计到发29列,货值4.4亿元;通过“区港联动”模式完成进出口额4100万元;通过跨境公路运输完成进出口额8387万元;完成二手车出口2166台,出口额1.48亿元,其中对蒙出口车辆1449台,完成出口额3662.64万元。

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行,党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午,如潮掌声中,党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口,又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开,新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高擎改革旗帜 作答时代课题——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题,用好改革开放重要法宝,将改革进行到底

2024年4月底,一则重磅消息通过新华社的电波,传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来,历届三中全会都聚焦改革议题,为中国未来五到十年的发展作出谋划部署,因此尤为令人期待”……海内外关注的目光,纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会,在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来,习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革,也没有哪个国家和政党,能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,我们更加深切感悟到,党的十八届三中全会也是划

时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面。

时光是忠实的见证者,人民是伟大的书写者。

2022年金秋,习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程,标注下又一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上,靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量?答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力,指明前进方向。

■下转第3版

内蒙古每年可食品化加工羊皮700余万张

本报7月22日讯(记者 韩雪茹 实习生 岑梁艳)记者从自治区农牧厅获悉,为解决羊皮价格低迷、加工率不足等难题,内蒙古持续加大畜产品精深加工支持力度,重点在呼伦贝尔市、兴安盟、锡林郭勒盟、巴彦淖尔市等地培育羊皮食品化加工企业9家,目前已具备年加工700余万张羊皮的能力。

2023年,内蒙古加工羊皮92.7万张,生产羊皮冻300吨,带皮羊杂135吨,阿胶120吨,羊皮蛋白粉500吨,销售收入达到2922万元,羊皮食品化加工取得了阶段性成效。今年2月,自治区又印发《支持畜产品精深加工的若干措施》,对扩规提产且符合条件的本土企业,给予每年不超过200万元贴息支持;对新建和升级改造精深加工生产

线且符合条件的本土企业,给予每年不超过300万元贴息支持;对在内蒙古建厂生产且符合条件的引进企业,给予每年不超过200万元贴息支持。自治区农牧厅印发《羊皮食品化试点工作方案》,确定试点盟市和企业,引导建设羊皮食品化生产线。

下一步,自治区农牧厅将进一步补齐羊皮加工业基础薄弱、工艺落后等短板,以强化科技支撑为发力点,依托科研院所、高等院校等组建畜产品精深加工专家团队,探索羊皮食品化脱毛、脱腥、脱膻等新技术,开发宠物粮食、休闲食品、预制菜等新产品。同时,发挥农牧业产业化、乡村振兴衔接等项目资金导向作用,力争在基础条件好的盟市储备胶原蛋白、蛋白粉、净羊皮等食品

化项目,支持羊皮食品化加工。支持本土企业扩规提产、科技研发和产品创新,提高精深加工质量和效益。强化羊皮食品品牌建设,把推进羊皮食品化和建设内蒙古羊杂餐饮品牌连锁店相结合,提升内蒙古羊杂品牌影响力和市场竞争力,做强“羊”系列产品品牌。

据了解,肉羊产业是内蒙古千亿级农牧业重点产业,2023年底全区内羊出栏6494万只,羊的皮毛骨血等副产物资源利用潜力巨大,羊皮产业也成为肉羊增值的新途径。羊皮是优质的生物原料,除了制作皮革服装、鞋帽等,还可通过食品化工艺制成食品。据了解,每张羊皮直接售卖价值为2元至15元,经过食品化加工处理后,每张羊皮价值可达195元。

二〇二四年国家赴内蒙古医保基金飞行检查启动

本报7月22日讯(记者 梅刚)近日,2024年国家赴内蒙古医疗保障基金飞行检查启动会在呼和浩特市、乌兰察布市召开。

会议现场确定了内蒙古自治区人民医院、武川县志刚中医医院、清水河县中蒙医院、呼和浩特市赛罕区医院、国药控股内蒙古有限公司为2024年国家医疗保障基金飞行检查呼和浩特市被检机构;确定了乌兰察布市中心医院、乌兰察布市新特大大药房连锁有限公司及3家民营定点医疗机构为2024年国家医疗保障基金飞行检查乌兰察布市被检机构。广东省医疗保障局作为此次国家飞行检查组将重点对被检机构2022年至2023年医保基金使用、管理及有关内控制度建设、实施情况进行检查。

会议强调,医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。各有关单位要充分认识维护医保基金安全的重要意义,对飞行检查组检查反馈问题,要高度重视、正确对待,以“马上就办”的精神,认真研究部署整改方案,迅速明确整改时间表、路线图、责任人,并实施闭环销号制度,做到发现一项、整改一项、巩固一项,做到“件件有落实,事事有回音”。同时,要以本次飞行检查为契机,深入查找基金监管问题产生的深层次原因,举一反三,建章立制,加强常态化长效机制建设,切实提高医保基金监管能力。

近年来,内蒙古持续深化医疗保障制度改革,通过强化日常监管、深化部门联动、完善智能监控、开展盟市互查等方式,逐步构建医保基金监管长效机制,坚决守护好人民群众的“救命钱”。



“民BA”燃动龙乡

共聚宝山夜,燃动篮球梦。7月20日至8月3日,赤峰“乡味体育”第十六届“民BA”篮球联赛在元宝山区元宝山镇建昌营村火热开赛,共有浙江、河北、贵州、辽宁及内蒙古5个省区的20多支球队参赛。

本报记者 肖璐 摄

推广引流 聚人气

——推动内蒙古旅游业高质量发展系列报道之四

本报记者 赵曦

蒙古,了解内蒙古、爱上内蒙古。

多元宣传创新出彩

7月的额尔古纳湿地景区如诗如画,千缕晨光映照大地,无数个湖泊蒸腾着白色水雾,袅袅婷婷,宛若仙境。

“亲临额尔古纳湿地景区,无比惬意。”北京市游客张女士说,“我的学生是内蒙古人,她经常在朋友圈推送内蒙古各地景区和文旅产品,我很感兴趣,所以想亲自来看看。此行来内蒙古,主要是感受清爽宜人的舒适度,领略大草原的苍茫豪迈,行走几个盟

市地区,感受黄河、农耕、游牧等多种文化。”

家有好酒更要会吆喝!近年来,内蒙古推进“千号联动、万人直播、百万触达、矩阵推广”模式,通过多种方式将信息全方位触达广大游客和民众,努力取得几何级的扩散传播效果。

内蒙古充分利用报纸、网络、荧屏、微信、微博、客户端资源,采取“传统媒体+新媒体”“线上+线下”等方式,不断传播内蒙古文化旅游“好声音”。同时,加强与微信、微博、抖音、快手、今日头条等新媒体平台营销合作,建立和完善自身新媒体矩阵,并加强相

关平台热点话题策划,利用重大活动、重要节点、热点话题等吸引社会关注。

在2024年内蒙古自治区旅游发展大会上,内蒙古在各大官方媒体、自媒体平台广泛发布“一城看北疆·大美青城”四日游、“醉美草原·呼伦贝尔”五日游、“畅游西部·沿黄自驾之旅”五日游等十条内蒙古夏季旅游精品线路,将内蒙古特色景区串联,给海内外游客规划出一条条合理路线,让大家来内蒙古畅游休闲,感受清凉一夏!

聚焦节日,创新发展。每年春节、“五一”国际劳动节、“5·18”博物馆日和“5·19”中国旅游日期间,■下转第2版

党纪学习教育 党纪学习教育与中心工作两手抓两促进

本报7月22日讯(记者 宋爽 通讯员 岳磊)我区各级党组织坚持开展党纪学习教育与推进中心工作两手抓、两促进,推动党纪学习教育与中心工作同步发力,确保党纪学习教育见行见效。

自治区教育厅制定党纪学习教育实施方案,明确责任分工,细化工作措施,根据党员领导干部、教师党员、学生党员、离退休党员等不同群体特点,以多种形式开展党纪学习教育。该厅坚持活用案例,组织全区高校教职工和在校学生开展“话廉润心”校园征文、“视廉清心”视频征集、“画廉正心”创意征集活动,组织广大师生同上堂廉洁文化课、同上一堂廉洁微网课、同上一堂廉洁实践课。同时,认真组织开展整治群众身边不正之风和腐败问题,用足用好监督贯通平台,对反映全区教育系统群众身边不正之风和腐败问题的重点

问题、问题线索加强综合研判,及时上报、移交,推动问题解决。

包头市统筹推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题三项工作。市级层面制定一体推进三项工作指导意见,全程把关督导,旗县区层面细化制定实施方案,明确操作规程。各旗县区将三项工作原有组织架构重组融合,实现工作一体融合、任务一体部署,一体通报相关情况。全市统筹整合涉及三项工作实地调研、督查检查事项,做到一次调研覆盖三项工作。梳理整合形成三项工作问题清单,进行集中反馈、跟进督办,避免多头整改问题。截至目前,各旗县区共整合归类共性问题213个,精简涉及责任部门96家,配套一体建立相关制度机制21项。

■下转第2版

全区住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动有序开展

本报7月22日讯(记者 李永桃)连日来,自治区住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动工作组深入呼和浩特市、包头、兴安盟、通辽、赤峰、鄂尔多斯、巴彦淖尔、二连浩特等盟市及部分旗县区,对集中整治专项行动进行督导检查。工作组采取听取汇报、查阅资料、交流座谈、暗访抽查、实地查看等方式,对发现的各类问题进行现场指导,推动各部门立行立改。

按照自治区党委部署要求,自治区住房和城乡建设厅、生态环境厅、林业和

草原局、公安厅于2024年6月下旬至年底联合开展住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动,聚焦城乡垃圾处置、建筑市场和房屋市政工程招标投标、危险废物管理、环境监测数据、毁林毁草等5个方面24项突出问题,采取“边排查、边整治”的方式,严厉打击违法犯罪行为,重点整治群众反映强烈问题,严肃查处曝光一批典型案例,斩断不法利益链条,规范行业市场秩序,建立健全长效工作机制,从源头上防范类似问题发生。

■下转第2版

新疆文化·文物说 丝路遗珍汉铜镇 (十版)